

城建项目马力十足、管理水平不断提高、水韵如皋充满生机,居民表示——

“生活在这里很幸福”

一座城的发展,关乎一城人的幸福。春风徐徐,漫步在如皋的街头巷尾,脚下道路平坦开阔,四周环境绿意盎然,家家户户和谐友爱,城市之美日益浓厚,高品质城市建设“频频闪耀”。

马力十足,24个城建项目全部开建

春潮声声,开工的鼓点在耳畔敲响。不久前,如皋市2022年重大产业、城建项目集中开工的“集结号”全面吹响。一台台大型机械设备整齐排列,一列列施工人员整装待命。两河生态区项目、如皋市仙鹤幼儿园新建工程、中山路改造工程……一个个城建项目马力十足,强力推进,打响了如皋跑出高质量发展“加速度”的“发令枪”。

“今年续建项目多、搬迁扫尾地块多、旧城改造力度大,‘两河两岸’景观带、宏坝河城市特色空间等一大批城建工程进入全面攻坚阶段,必须加快建设的步伐。”在如皋市城市建设大会上,如皋市委书记何益军强调,城市的发展关键在项目,一个个城建和产业项目的实施,既是提升城市承载能力、夯实未来发展的基础,也是以实际行动保障和改善民生的务实举措。当前,涉及教育、民生、生态环境等多个领域的24个城建项目全部开工建设。

满足百姓需求,在精和细上做文章

“屋顶做了防水,原来像蜘蛛网似的空中线缆变得整整齐齐,暴露的水管全部进了墙,还可以在家门口散散步,生活在这里很幸福。”在如城街道宏济苑生活了20多年的赵建明,真切感受到老旧小区改造带来的巨大变化。

近年来,如皋以居民需求为出发点,把老旧小区改造作为城市建设的重要抓手,2021年改

造完成了宏济苑、春晖苑等老旧小区33.63万平方米,新增14个单元申请加装电梯,“适老化改造”加快推进。

老旧小区改造如火如荼的同时,如皋围绕“满足百姓需求”这个本源,在“精”和“细”上做文章,不断提高城市管理水平。“三定一督”垃圾治理试点小区、整装式智能垃圾分类投放亭、城市智慧停车项目……随着城市居住环境和功能品质的“蝶变”升级,如皋百姓的幸福指数也在节节攀升。

上午到东大街吃碗盒水面,下午去吾悦广场看场电影,晚上在安定广场锻炼身体,上个周末,家住江中花园的杨先生把自己的生活安排得丰富多彩。“以前开车十分钟,停车半小时,现在不一样了,在哪里停车都方便。”

2021年,如皋市完成“智慧停车”一期建设,配建智慧停车软件平台、运营指挥中心,对30个路段及颐园停车场共计2092个车位进行收费管理,全年划设非机动车位1.8万余米。同时,利用大数据将整个城市停车热点区域、车位周转率、实时停车状态等数据进行分析,全面整合停车资源,优化主城区静态交通环境。

吃过晚饭,家住文定苑的张大爷和朋友们相约在小区内的花园里聊天、散步。“小区里面现在环境是真的好,干净整洁,再也闻不到垃圾散发的臭味了。”谈起如今的生活,张大爷喜上眉梢。小区“定时定点定人督导垃圾的管理制度”很有效,让百姓离“向往的生活”又近了一步。

去年,如皋市新增“三定一督”垃圾治理试点小区20个,累计新建分类83个;新增省测垃圾分类达标小区18个,市测垃圾分类达标小区60个,如皋市垃圾分类科普展馆获批全国首批生活垃圾分类示范教育基地。

将“生态肌理”植入“城市基因”

“以前这里是一片空地,重新改造后,环境变美了,我每天都带孩子来这里锻炼。”近日,在集贤桥旁的小公园里,如皋市民洪黄娟带着孩子在这里锻炼,公园虽不大,景色却错落有致。

近年来,如皋市将“生态肌理”植入“城市基因”,全力打造河湖相连、碧水润城、人文点缀的“雄水”特色。以创建国家生态园林城市为统领,围绕城市增绿,实施一批小游园项目和道路绿化,重点打造沿江绿色生态廊道,让城市更多地见绿显绿、充满生机;围绕水韵如皋,持续畅通城市水系、清洁城市水体,继续推进如泰运河与通扬运河生态轴改造、龙游河三期、宏坝河城市特色空间等工程建设,让生态水系充分彰显如皋的城市灵性。

对于一座城市来说,环境是“根”,文明是“魂”,今年如皋市以文明典范城创建为统领,推进国家历史文化名城、国家全域旅游示范市、高质量教育样板城市、国家生态园林城市、平安中国建设示范县市“五城”同创。古掘沟遗址公园项目、武庙、集贤里等历史文化街区,将如皋积淀的文化元素更多地融入城市建设之中。在拉开城市建设“骨架”的同时畅通文化“血脉”,在增添城市“颜值”的同时提升文明“气质”。

从广厦万千到阡陌桑田,从城市面貌到文明建设,一组组数据,一个个故事,印证着雄水人民在城市发展中的收获的幸福质感。如皋市委书记副书记、市长王鸣昊说:“如皋将不断提振城市的亲密度、显示度,让外地游客一接触如皋就倍感亲近,让如皋市民一提到如皋就倍感自豪。”

本报记者 陈嘉仪 本报通讯员 蔡易 章宇

关爱困境青少年

启东30间“梦想小屋”竣工

本报讯(记者黄海)今年以来,启东把“梦想小屋”建设作为首要民生工程,重点聚焦“事实孤儿”、困境青少年等群体,截至3月底,合作镇9间、惠萍镇8间、王鲍镇5间、东海镇5间、海复镇2间、圆陀角1间“梦想小屋”全部竣工交付,至此,启东市30间“梦想小屋”建设任务在南通率先完成。

今年启东团市委认真贯彻落实团省委、南通团市委《关于全面推进2022年“梦想改造+”关爱计划的通知》要求,第一时间召开全市“梦想小屋”建设部署推进会,围绕30间“梦想小屋”建设任务,倒排“1月份确定改造对象与施工主体、2月中旬确定改造方案并进场施工、3月底全部竣工”3个时间节点,广泛发动。

对照《“梦想改造+”关爱计划实施指导手册》《“梦想小屋”建设执行指引》,启东按照“三面改造”“六物到位”的建设标准,并召集施工方与改造家庭共同会商,耐心细致征询家庭意见,做到因户施策、一屋一案,有商有量、协商推进,真正把好事办好、实事办实。



日前,记者在虹桥路综合提升改造工程项目现场看到,工人正在对沥青面层进行铣刨加铺施工,以减小交叉口施工对交通通行的影响。据安排,近期开始进行沥青上面层的摊铺,5月底虹桥路将全线竣工。

记者 黄哲摄



人人尽责 久久为功 筑牢企业安全发展根基

广东鸿图南通压铸有限公司

员及应急处置等管控措施。针对较大级风险,严格落实制定专项管控方案、主要负责人负责、定期巡查、排查等措施。

守牢“生命线”,强化隐患治理。制定符合实际的隐患排查治理清单及各类重点专项检查表,明确和细化隐患排查的事项、内容和频次,并将责任逐一分解落实,推动全员自主参与隐患排查。开设“日常、夜间及网格化巡查”电子化巡查功能系统,做到安全隐患第一时间反馈至责任区域负责人,整改情况第一时间反馈至安全管理办公室的闭环信息系统。对企业日常巡查、专项巡查、季节性巡查、夜班巡查及安委会巡查等隐患问题,实现闭环管理;对于超期闭环的问题点,依据公司安全生产责任制考核办法,扣除当月安全绩效奖金。同时,根据不同岗位的特点及危害,制定切实可行的专项预案、现场处置方案,定期开展应急演练工作。

安全工作,贵在坚持,难在坚持,成在坚持。我们将以南通创建“省级安全发展示范城市”为契机,强化管理,狠抓落实,努力建立领导负责、分级管理、层层把关、自我约束、共同监督、持续改进的长效安全生产机制,全面提升安全生产管理水平,促进企业安全、和谐、健康、稳步向前发展,为促进全市安全生产形势持续稳定作出积极贡献。

全国首批直招军士工作启动

涉及400多个军民通用专业

本报讯(记者何家玉)市征兵办昨日消息,2022年度从全日制普通高等学校毕业生中招收军士的网上预报名通道已经开启,截止时间为8月1日。

从非军事部门招收军士的对象,为普通高等学校全日制应届、往届毕业生,所学专业符合部队专业需要,未婚,男性24周岁以内(1997年9月1日以后出生)。招收普通高等学校应届毕业生,所在高校和所学专业已开展职业技能鉴定的,应当取得国家颁发的中级以上职业资格证书。

据了解,这是军士制度实施后的首次直招军士,涉及道路运输、汽车制造、电子信息、通信、计算机、机电设备、机械、医药等400余个军民通用专业。普通高等学校男性应届毕业生可登录全国征兵网 <https://www.gfbzb.gov.cn/>或关注

中国民兵微信公众号查询招收专业,符合专业条件的进行大学生网上预报名的同时申请参加招收军士报名。军人子女、烈士子女优先予以招收。

同时报名直招军士和义务兵的青年,选择的应征地应当为同一地;完成网上报名后,请密切关注网上审核结论,跟踪掌握应征报名进展情况,保持通信联络顺畅,根据应征地兵役机关通知要求参加应征。

国防部征兵办公室将根据部队直招需求和网上摸底报名情况,下达各省(区、市)招收任务。因应征地招收军士专业和计划限制,未能被确定为直招军士送检对象的,还可根据应征地兵役机关安排参加义务兵征集。具体的体检检查、政治考核时间安排,请咨询应征地兵役机关。

做理性金融消费者,合法维护自身利益

(第60期)

根据法律法规,金融消费者依法享有“八大权益”:财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权。

市民:如果我在购买银行、保险产品时发生纠纷,觉得自己的利益受到侵犯,该怎么办?

金安:如果我们在金融消费时与金融机构发生纠纷,首先要冷静,和平解决问题,不要破坏社会公共秩序,切莫因过激或不当维权而使自己陷于违法之境,因小失大。我们可以通过投诉、举报的合法方式进行解决,解决途径主要有下面几种:

一、现场协商
当在营业网点办理业务时发生金融消

费纠纷,通过现场沟通与协商解决最高效,协商不成可以拨打营业网点公示的相关负责人电话,提出自身的合理诉求。

二、电话或线上渠道

当我们不在营业网点或觉得营业网点已无法解决纠纷时,可以通过金融机构的统一客服电话或线上渠道(如官网)进行投诉。

三、金融监管部门

当我们的问题无法通过金融机构投诉成功解决时,可以向金融机构所在地的人民银行或银保监局投诉。

四、寻求调解或司法帮助

金融消费者可以向调解组织申请调解来解决纠纷,也可以向仲裁机构申请仲裁

或向人民法院起诉,通过法律途径来维护自身合法权益。

市民:如果自身时间有限,可以通过社会上的代理维权解决纠纷吗?

金安:不要轻信社会上的代理维权,因为银行保险机构投诉渠道畅通且免费,消费者可以按照要求提供投诉的相关材料,自行办理投诉事项。而当前社会上一些机构打着“代理维权”的幌子,为消费者“伸张正义”,实则为了收取高额代理费。有的代理机构常常阻断金融机构或监管部门与消费者的沟通渠道,甚至利用消费者的个人信息谋取不正当利益,导致消费者个人信息泄露,严重的还会造成消费者的财产损失。

市民:在社会上经常遇到一些宣传“保

本高息”“零风险高收益”的金融公司,如果我购买了这些公司的产品亏损了,怎么办?

金安:在购买金融产品时,千万不要被零风险高回报的宣传所迷惑,谨防落入非法集资圈套。我们首先要确认这些公司主体的合法资质,可以通过电话咨询监管部门或上网查询确认其是否取得金融业务资质,如果没有资质,就是非法金融机构,可以向当地公安机关和主管部门举报。万一,我们购买了非法金融机构的金融产品要及时退出止损,同时注意保存相关交易记录、购买合同等证据向当地公安机关和主管部门举报,维护自身合法权益。

最后,金安在此呼吁大家争做理性金融消费者,合法维护自身利益。

如师如光 点亮梦想

生航向。

感恩“真实、贵全”的如师精神之光。本质上讲,求真、尚实的如皋师范校训是围绕对真理的探求和对个性与道德修养的培育而展开。“真实”精神是如皋师范的灵魂,体现了科学精神和崇真求实的态度。

我自1981年考入如皋师范,后又非常荣幸地回到母校当老师,2004年因工作需要才离开母校。在三十八年职业生涯中,我的人生感悟是:教师是人类精神的守望者,需要我们诗意地行走在思想中,不断地去阅读,去汲取,去实践,去反思,让思想成为提升诗意、温馨精神生活的资源。

我坚持认为对我影响最大的还是中师三年的如师生活。首先,做

人、做学问要“真实”;其次,为人、为人师要“贵全”。也正是这“真实、贵全”的如师精神之光,照耀着我“去蔽、澄清”,人生理想、激情才得以日益丰满充盈,心灵归宿感问题才得以解决,从事教育职业的精神境界才得以不断提升。

感恩“沈笃、醇和”的如师恩之光。母校创办人沙元炳在1902年开校典礼上,立下“真实”为校训,以“贵全”为办学宗旨,意着培育沉“沈笃、醇和”的“教风”“校格”。如师的老师谨记了沙翁的训词:“膺师范之任者,必当敦品养德,循礼奉法,言动威仪中为楷模。”

最难以忘却的是恩师们的亲切关怀和诲人不倦,尤其是在如师读书期间,受到诸位大师级老师的尊

谆教诲和人生点化。如师素来推崇“两代师表,一起塑造”,“真实、贵全”的校训体现为诸位先师生们“学高为师、身正为范”“沈笃、醇和”的师者之光,璨若星辰,暖如春阳,启迪我们如师学子的智慧,照耀我们如师学子的人生。如师恩师们的学识和风范,永远令我景仰;更不用说恩师们独有的人格魅力和深邃的思想、渊博的学术以及丰硕的成果引领着我一路前行。

感恩“体用兼通”的如师文化之光。早在1902年,如皋师范创办人沙元炳吸收宋代教育家如皋名贤胡安定先生“经义治事、明体达用、体用兼通”的实用主义教育观,明确提出“沈笃、醇和”之校风,明确规定“贵全”之宗旨,“真

实”之校训。母校如师历来重视“为人师表”的师范德性文化建设,同时注重学生知性文化养成,坚持“真实、贵全”的校训文化理念,逐渐形成了“面向全体学生,培养全面素质”的师范文化传统。2002年,母校百年校庆之机,在继承传统的基础上,赋予了传统的师范文化理念以新的时代意义,明确提出新如师精神——立教兴邦、竭忠尽智的爱国精神;诚信尚礼、治学修身的自为精神;明体达用、内功至上的务实精神和博采精进、敢为人先的开拓精神。120年来,母校如师一直秉承“欲为人师先为人”“明日师表今日始”“师范无小节,事事皆教育”的师范文化传统,重视修身养性,以身立教。

母校如师以“师范文化”“勤勉学生”,绵延120年的历史扬弃,不断翻出新声,成就了其独具一格的如师精神和文化传统,影响着一代代如师人,不断创化传统和超越时代,这完全符合文化学的“活态传承原理”。我一次次徜徉在魂牵梦萦的如师校园,傲然行走在百年师范的历史与现代之间:我骄傲,我自豪,因为母校如师是中国百年师范历史的“活化石”!

愿母校新的百年,新的起点,新的辉煌!

·方健华·

